



华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008

> 封面编辑/刘永明 封面美编/刘迎 封面图编/覃翊 封面校对/苏亮



## 从严治警打造执法为民铁军

5月17日晚, 甘肃省兰州市 榆中县公安局通报认定网上反 映的"和平派出所民警暴力执 法,用警棍殴打大学生"情况属 实,并对涉事两民警先行采取禁 闭措施,县纪检监察部门介入调 查,依纪依法严肃处理。18日,屁 股被"打开花"的大学生彭雪松 对媒体表示,粗暴执法的警察只 是极少数,以后"有困难仍会第 时间想到警察"。(5月18日 《重庆晨报》)

在北京昌平雷洋事件闹得 沸沸扬扬、舆论持续发酵的背景 下,兰州市榆中警方又被推到了 风口浪尖上。不过,榆中警方的 表现倒是中规中矩,第一时间认 定情况属实, 并采取系列措施, 依法进入调查、监督程序。本文 之所以为榆中警方点赞,基于两 个基本的理由:其一,任何行业都 有极少数品行不端分子甚至败 类,没有例外;其二,出了问题不 奇怪, 主要是主管部门第一时间 的正确态度及对肇事者依法处

当事大学生很是可爱,屁股 被"打开花"后,对警察的看法仍 是不偏不倚。这是一种理性的态 度,难能可贵。确实,身兼行政执 法、刑事追查两大重任的公安部 门,任务之重、责任之大,估计没 有什么部门或机构能出其右。而 从业人数之多,所辖事情之广,

几乎涉及到民众生活的方方面 面,很多时候须兢兢业业乃至忍 辱负重,稍有不慎即招来追责, 亦是有目共睹。是故,这一行业 出现一点问题,委实难免。关键 的是,有关部门对待"问题"的态 度,不仅关乎社会公平与正义, 更关乎这个行业今后的健康发

比如雷洋案,在雷洋"出事" 后,至少昌平警方不该继续行使 调查权,使广大民众感受到公权 力的恣意妄为与可怕,从而生出 "担心成为第二个第三个雷洋' 的恐惧来。彭雪松们比雷洋"幸 运"多了,涉嫌暴力执法的两名 警察只是把他俩的屁股"打开

花",而不是把脑袋或其他要害 部位打开花。当然,这两名"警 察"对两名大学生"下手挺狠的" (彭雪松语),而且事后两人并未 道歉,好在有关部门不护短,要 严肃处理。道理谁都明白,如果 依法治警、从严治警,这支纪律 部队将成为保护人民、打击违法 犯罪的铁军。如果出了问题就包 庇纵容甚至文过饰非,那么整个 社会的前景堪忧。只有全面从严 治警,强化责任担当,公安部部 长郭声琨所期望的"用铁的纪律 打造一支信念坚定、执法为民、 敢于担当、清正廉洁的过硬公安 队伍",才会真切地站在人民面 ■本报评论员 吴晓华



树立新理念 建设新湖南·热点话题谈心录之十二

# 明晰产权的有效举措

-我省如何实施好不动产统—登记



1月5日,当芷江侗族自 治县东门口小学李会老师和 妻子龙佳莹从省委常委、常 务副省长陈向群手中领到湖 南省第一本不动产权证书 时,乐得就像刚领到结婚证 一样, 脸上洋溢着幸福的笑

法律上的"不动产"是指 土地、海域以及房屋、林木等 固定于土地、不能移动的、有 独立实用价值的"物"。"不动 产统一登记"说的是将原来 分散在多个部门的不动产产 权登记集中统一到国土资源 一个部门来负责。2015年3 月1日,《不动产登记暂行条 例》在全国实施。按照要求, 2016年上半年,全国一半的 县市要实行统一登记发证, 年底实现全覆盖。我省也已 明确,在11月底前全面执行

> ■供稿:省委宣传部 执笔:方先知 指导:唐爱平

#### 名词

◆"不动产统一登记" 将原来分散在多个部门的不 动产产权登记集中统一到国 土资源一个部门来负责。

#### "不动产统一登记" 好处多多

不动产统一登记和查询系 统建立后, 有助于摸清不动产家 底和"不正当交易"的问题,对打 击腐败也会有一定作用。但最关 键的目的,还是为了保护不动产 物权,维护不动产交易安全,更好 地维护老百姓的利益。

有了统一登记制度,就可以 避免此前老百姓名下的各种土地 权利由干部门分散登记而导致的 重登、漏登。大家在办这些手续 时,不会出现以往住房要到建设 部门办《房屋所有权证》、宅基地 要到国土资源部门办《集体土地 使用证》、承包的土地要到农业部 门办《农村土地承包经营权证》、 栽种的树木要到林业部门办理 《林权证》的情况。以后转卖房屋 也不用在土地、房屋多个部门来

建立清晰的不动产物权登记 信息系统,能够规避"一房多卖" "一地多卖"的欺诈风险。对于农 民朋友来说,实施不动产统一登 记,还可以更好地保障自己承包 地、宅基地的权益,为"农地入市"

不动产统一登记后, 不动产 登记信息就像大家存在银行的钱 一样,只有权利人、利害关系人及 有关国家机关才可以依法查询。 如果有人违反国家规定,泄露不 动产登记资料或者登记信息,给 他人造成损失的,将会承担相应

### 加速形成"多证合一"能力

2015年, 我省成功把由 国土资源、住建、农业、林业 等多个部门承担的各类不动 产登记职责全部整合到国土 资源部门一家,省、市、县不动 产登记机构也全部整合到位。

2016年1月5日, 我省首 批不动产权证书在浏阳、澧 县、芷江三地同时颁发。但这 还只是局部的,要实现2016 年11月底前全省铺开的目 标,还有不少工作要做。

因此,我省2016年将把 重点放在市县不动产统一登 记发证能力建设上,统一部 署不动产登记信息系统,加 强便民利民服务窗口建设, 整合优化登记业务流程,以 迅速形成"多证合一"发证能 力。同时,加快建设不动产登 记信息管理基础平台, 国土 资源部门将全面加强国土资 源主干网建设,着手对现有 登记数据进行整理,尽快完 成现有登记纸质资料及电子 数据的移交,逐步建立完备 的信息数据库,并逐步实现 与住建、农业、林业、公安、民 政、财政、税务、工商、金融、 审计、统计等部门的互通共

#### 迈好"一证在手"的关键几步

2015年, 我省在三个试 点市具讲行了不动产登记窗 口标准化建设的尝试。试点 经验为2016年全省全面实施 统一登记发证提供了可复制 的样板。全省将按照预定的 时间节点稳步推进, 确保如 期把证书发到老百姓手中。

第一步是做好"权籍调 查", 厘清权属关系。2015年 开始,省政府专门安排了7.9 亿专项经费, 打算用三年时 间全面摸清权籍底数, 为不 动产统一登记提供准确可靠 的基础数据。

第二步是开展全流程的 测试"预演"。为确保登记平 台运行不出错, 在统一登记 发证前,市县一级的不动产 登记中心将会安排一个月的 时间讲行模拟运行。

第三步是全面实施统一 登记发证。按照全省统一部 署,各市县人民政府根据本 地实际, 编制好发证工作方 案,选择合适时点,发布政府 公告,召开新闻发布会,逐步 按照新的登记类型、内容、程 序和簿证样式发新证、停旧 证,在2016年11月底前全省 全面实现统一登记发证。

#### 建好跟踪服务"保障网"

2016年,我省将紧密对接 中央改革动态,启动不动产 登记地方立法等工作, 尽快 形成全省性的法规制度体 系, 为全省不动产统一登记 工作保驾护航。

一方面,省里将制定出 台不动产登记收费、证书管 理、档案管理、信息查询、安 全保密及监测统计分析等一 系列制度,完善信息查询共 享、登记工作规则、窗口标准 化规范化建设 证书印制使用 监管、档案管理、人员培训及 监督检查、绩效考核及责任追 究等方面的规章制度,提升统 一登记的社会公信力。

另一方面,将按照"统一 登记机构、统一登记依据、统 一登记簿册和统一信息平 台"的"四统一"要求,对全省 原来未纳入登记范畴的水 流、森林、山岭、草原、荒地、滩 涂等自然生态空间进行确权 登记试点, 逐步划清全民所 有和集体所有之间的边界, 全民所有不同层级政府行使 所有权的边界,不同集体所 有者的边界, 消除权属纠纷

"耕云种月谱新曲,踏花 归来马蹄香。"砥砺前行的不 动产统一登记工作,一定能 够为呵护百姓权益、服务湖 南发展发挥独特的作用。

#### 一证在手"三步走

第一步 做好"权籍调查", 厘清权属关系。

第二步 开展全流程的测 试"预演"

第二步 全面实施统一登 记发证。

阿波罗商业广场1楼 



藏富于民 明晰产权

不动产登记作为物权法中的重要制度,是指经权利人或利害 关系人申请, 由国家专职部门将有关不动产物权及其变动事项记 载于不动产登记簿的事实。其好处显而易见,便于切实维护所有权 人及利害关系人的合法权益,结束对不动产登记管理的混乱状况。 对普通百姓来说,私人财产权属明晰,如何使用,如何变更,心中有 数,可更好地落实物权法规定,保障不动产交易安全,有效保护不 动产权利人的合法财产权。利国利民利己的事情,我省如此重视并 依法实施,实在是百姓之福。 ■本报评论员